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ATA DA zt. sessÃo oRDINÁRn, DA r"
SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17A LEGISLATU.

Rn oe cÂutRRA MUNtctpAL DE ENGENHET-

Ro BELTRÃo, ESTADo Do PARANÁ.

Às dezoito horas do dia 13, do mês de outubro, do ano de 2025, sob a presidência

do Vereador Roberto Tochimitsu Moíya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco,

deu-se início a 204 Sessão Ordinária, da 1a Sessão Legislativa, da 17a Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se fizeram presentes os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Femando Santiago

de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Ho-

lak de Castro e Rosana Maranho Genovez. Foi discutida e aprovada por unanimida-

de a ata da 204 Sessão Ordinária. No expediente foram lidos os Pedidos de Provi-

dência no 092 a 09412025 e a lndicaçáo no 01712025. Foi lida também o despacho do

conselheiro José Durval Matos do Amaral, no processo no 412213125 do Tribunal de

Contas do Estado do Paraná. Na Palavra Livre, a Vereadora Luzinete Holak de Cas-

tro, saudou a todos os presentes e disse que novamente retorna a cobrança pelos

redutores de velocidade, mencionando que a comunidade tem solicitado bastante

devido à irresponsabilidade de alguns motoristas, que colocam os munícipes e as

crianças em perigo. Lamentou que, desde o começo do ano, os pedidos não foram

atendidos, e disse sentir-se envergonhada por ter que reiterar o pedido, mas espe-

rou que os quebra-molas comecêm a ser feitos em breve. Parabenizou o Prefeito

Garbim pela festa das crianças realizada na semana anterior e agradeceu a Secretá-

ria de Educação e todos os professores que acompanharam e cuidaram dos alunos.

Parabenizou também a Vereadora Laudeleia pela festa das crianças realizada em

lvailândia no dia anterior, lamentando não ter podido comparecer devido à chuva. O

Vereador Fernando Santiago de Mendonça saudou a todos os presentes e pediu à

Secretaria de Obras e ao Prefeito Júnior Garbim a colocação de cascalho na Vila

Rural do Sertãozinho, onde as ruas estão em situaÉo de barro ou poeira, enquanto

o projeto de asfaltamento não sai. Fez outro pedido referente à Quadra de Esportes

do Sertáozinho solicitando o conserto dos gols quebrados, a iluminação e, futura-

mente, uma pintura da quadra. Em seguida, fez uma sugeriu para que seja dado o

nome de João Fortunato Dalpont à estrada conhecida como 'Agua do Tatu", que

leva a propriedade do senhor Sergio Dalpont, justificando que o Sr. João Fortunato é
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pioneiro na cidade e que fará um oficio para o Executivo com esta sugestáo, ressal-

tando que há projeto para que a rua receba asfalto. Na sequência o presidente soli-

citou ao Vice-Presidente que ocupâsse a Presidência para quê ele pudesse fazer o

uso da palavra da Tribuna. O Vereador Roberto Tochimitsu Moriya saudou a todos

os presentes. lniciou sua fala manifestando sua indignaçáo contra um blogueiro do

município que, segundo ele, vem atacando e denegrindo a imagem dos políticos lo-

cais como ex-prefeitos, ex-vereadores e os atuais. Mencionou que já abriu Boletins

de Ocorrência e espera que o judiciário tome as atitudes cabíveis contra os ataques,

calúnias e nomês de baixo calão. Refutou as acusaÉes de que vereadores estariam

"fazendo festa" em Curitiba, esclarecendo que as viagens são para reivindicar

emendas parlamentares e que êste é um trabalho que todos os vereadores vêm fa-

zendo. Comentou sobre as recêntês denúncias do cidadão a respeito dos gastos

com passagens para Brasília, lembrando que os vereadores são parlamentares elei-

tos e que ir a Brasília ou Curitiba Íaz parle de suas atribuições. Desafiou o cidadão a

se eleger e ser diplomado se tiver interesse em fazer diferente, classificando a "go-

vernança paralela" como medíocre e ofensiva. Afirmou estar em seu terceiro manda-

to, eleito pelo crivo popular, e que defende o município com respeito. lnformou que

as denúncias sobre as passagens e o uso do carro oficial já foram esclarecidas, não

havendo irregularidade, pois há leis municipais e estaduais que amparam o trabalho

do parlamentar. Defendeu que o vereador precisa se capacitar em congressos e

buscar recursos na capital e em Brasília para melhorar a qualidade de vida dos mu-

nícipes. Agradeceu e parabenizou o Prefeito e a Secretária de Educaçâo pela mara-

vilhosa festa das crianças, que atendeu mais de í.600 crianças, e envolveu toda a

equipe (Cultura, professores, educadores, Obras, cozinheiras e merendeiras), de-

monstrando uma administração comprometida. Agradeceu a atuação do Secretário

de Obras em relação às estradas rurais e ao Secretário de Finanças, que o atendeu

prontamente em duas situaçôes de munícipes. Finalizou parabenizando a Câmara e

seus funcionários pelo trabalho e disse gostar de receber críticas, desde que sejam

construtivas, pois deseja continuar aprendendo para servir melhor o povo. Logo em

seguida, retornou à Presidência para a sequência da sessão. O Vereador Josué

Grecco Saudou a todos os presentes. Disse que, apesar de estar gripado, faria uso

da tribuna. Fez das palavras do Presidente as suas, solidarizando-se por ter sido

vítima de ataques de pessoas que, segundo ele, não têm moral nem construíram

nada no município. Afirmou que, enquanto estiver f.azendo as coisas certas, náo te-

Rua Manoel Ribas ne 225 - Cx. Postal 96 - CEP 87270-000 - Engenheiro Beltrão - Paraná

Fone/Fax: (44l. 3537 -1372 - camara@cmengenheirobeltrao.pr.gov.br

N



Gâmara Municipal de Enqenheiro Beltrão
Estado do Paraná

me ninguém e lembrou que a resposta do Tribunal de Contas foi contrária à denún-

cia feita pelo acusador sobre as viagens a Curitiba. Repudiou os "covardes de celu-

lar" que tentam fazer uma administração paralela e incentivou-os a se candidatar a

um cargo eletivo. Aceitou que os vereadores sâo suscetíveis a críticas, mas exigiu

que estas sejam feitas com respeito. Recusou o termo ofensivo "canalha", afirmando

que sempre trabalhou para sua família e para o bem do povo. Parabenizou o Prefei-

to, a Secretaria de Educação e a Cultura pela festa do Dia das Crianças. Cumpri-

mentou a Vereadora Laudeleia pelo sucesso da festa em lvailândia. Parabenizou o

Presidente pela iniciativa do programa Qualifica Paraná com o curso de panificação

e confeitaria, que Íormou novos profissionais. Pediu a instalação uma cobertura ao

lado do banheiro da rodoviária, estendendo a necessidade para a área de estacio-

namento do local. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva

Saudou a todos os presentes. Fez das palavras do Presidente as suas, afirmando

que milita na política há 20 anos, que está em seu primeiro mandato, e que jamais

envergonharia sua família e seus eleitores, exigindo discernimento das pessoas que

criticam nas redes sociais. Disse que a Casa está aberta para receber as críticas

pessoalmente. Parabenizou o Prefeito, a Secretária de Educação e todos os funcio-

nários e diretores pela Festa das Crianças, que se estendeu por uma semana, des-

tacando que foi um período de muito trabalho, mas extremamente gratificante para

os "baixinhos". Agradeceu a Deus e à comunidade pela grandiosa festa realizada no

Dishito de lvailândia. Agradeceu aos nobres vereadores que este ano participaram

da festa, e demonstrou gratidão ao Vereador Antônio por estar junto e firme na or-

ganização. Estêndeu os agradecimentos aos agricultores, empresários, aos voluntá-

rios e, principalmente, à comunidade de lvailândia, sem a qual não seria possível

realizar o evento. O Vereador Antônio Francisco Almeida da Silva saudou a todos os

presentes. Manifestou felicidade ao ouvir a fala do Presidente, e repudiou as fakes

nêws que agridem a moral dos vereadores e de seus eleitores. O Vereador Roberto

em aparte, propôs à Casa a aprovação de uma moção de repúdio, contra o cidadão

que ataca constantemente à classe política do município, dizendo que gostaria da

assinatura de todos os vereadores. O Vereador Antonio, retomando à palavra, mani-

festou seu apoio à moçâo de repúdio. Disse que a iniciativa de repudiar tal situação

já era necessária, pois os vereadores buscam o melhor para o município, enquanto

alguns tentam afundar a cidade. Parabenizou a Semana da Criança e as festivida-

des em prol do futuro do município. Parabenizou a colega Laudeleia pela organiza-
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ção da Festa de lvailândia, agradecendo a ela, aos colegas que apoiaram (financei-

ramente ou com mensagens) e à comunidade, que se empenha para realizar o me-

lhor. Lembrou que o último domingo foi o Dia de Nossa Senhora Aparecida e para-

benizou aqueles que foram cumprir sua missão, mesmo sob chuva, expressando

felicidade por ver a fé ainda forte. Finalizou pedindo à populaçáo que reze pelas

pessoas que atacam, para que encontrem a paz no coraÉo e pensem em fazer o

bem. O Vereador Claudemir Alves dos Santos saudou a todos os presentes. Defen-

deu que o vereador tem o direito de buscar recursos em outras cidades e que não é

obrigado a ficar na cidade durante os quatro anos. Mencionou que, para quem tem

conhecimento, pedir recursos é um direito. Manifestou seu apreço pelos deputados

Luciano Ducci e Ademar Traiano, pelo Prefeito Garbim, e pelo secretariado que

sempre prestam os atendimentos prontamente. Agradeceu a todos os funcionários

da Prefeitura, especialmente seus amigos e companheiros do pátio, com quem está

sempre conversando. Cobrou a instalação dos redutores de velocidade, tão pedidos

pelos munÍcipes. Agradeceu o povo que votou nele, a quem assiste pelas redes so-

ciais, desejando que todos Íiquem com Deus. A Vereadora Rosana Maranho Geno-

vez saudou a todos os presentes. Disse que, por fazer parte do Partido Podemos,

náo compactua com as situaçÕes levantadas e que, muitas vezes, é confundida com

o trabalho da pessoa que vem atacando a classe política. Pediu à populaçáo de En-

genheiro Beltrão que não confunda as coisas, pois ela é Rosana Maranho, foi eleita

com 515 votos e está trabalhando pelo município, buscando recursos e se capaci-

tando por meio dos cursos e viagens. Agradeceu ao Presidente e manifestou estar

junto para trabalhar pelo povo. Trouxe uma excelente notícia do setor de saúde: a

Secretária de Saúde confirmou o credenciamento do município com a Clínica Rege-

nera, de Quinta do Sol, que fomece um ótimo serviço na recuperação de feridas dos

pacientes, sendo um serviço importante oferecido à população. Solicitou, contudo,

que a Secretária Municipal de Saúde anuncie quando o serviço será iniciado para os

munícipes. Por fim, pediu à Secretária de Saúde que verifique o motivo pelo qual o

cafezinho e as bolachinhas, que eram oferecidos após a coleta de sangue, não es-

tâo mais sendo servidos, lembrando que este era um gesto simples, mas que deixa-

va os munícipes muito satisfeitos. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo saudou a

todos os presentes. Fez um pedido referente à Estrada das Polacas, onde recebeu

mensagens de agricultores. Solicitou que o Secretário dê atenção à estrada, que se

encontra danificada, e precisa de reparos, citando que recentemente houve um des-
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lizamento de colheitadeira no local. Agradeceu a Secretária de Educação e o Prefei-

to Municipal pelo grande trabalho realizado na Educação. Agradeceu o convite e

parabenizou a Vereadora Laudeleia e Antônio pela iniciativa da festa das crianças

em lvailândia. Finalizou dizendo que fazia das palavras do Presidente as suas. Não

houve matéria para a Ordem do Dia, seguindo para a Explicação Pessoal, onde a

Vereadora Luzinete Holak de Castro, parabenizou o Presidente pelas palavras e fez

das palavras dele as suas, conÍirmando ter sofrido ataques nas redes sociais. De-

fendeu que sua filha, que trabalha na saúde, é graduada e pós-graduada, pâssou

em dois testes seletivos e está no cargo por mérito, e não por pedido. Agradeceu ao

Executivo e à Secretária de Saúde por terem atendido ao seu pedido de instalar um

ar-condicionado na sala de preparo do Posto de Saúde Ogamar Linhares. Parabeni-

zou as 40 pessoas que participaram do curso de panificação, desejando que seja o

início de uma nova carreira. Comunicou que, no próximo sábado, os postos de saú-

de estarão abertos para a campanha do Outubro Rosa, oferecendo preventivos,

mamografias e atendimento odontológico, e convocru as mulheres para comparece-

rem. O Vereador Fernando Santiago de Mendonça também fez das palavras do Pre-

sidente as suas, informando estar sendo alvo de ataques nas redes sociais contra

sua pessoa e sua família nos últimos dias. Afirmou que todos conhecem sua Índole,

honestidade e trabalho. Disse que os ataques, seja por "birra política" ou outro moti-

vo, não o desanimam, e que os nove vereadores estão unidos pelo bem do municÍ-

pio. Desejou boa noite e que Deus abençoe a todos. O Vereador Josué Grecco deu

apoio à iniciativa do Presidente em elaborar uma nota de repúdio, pedindo paÍa que

contem com ele. Expressou sua solidariedade ao Vereador Fernando, que tem sido

atacado vêementemente, atestando seu caráter e o de sua família. Desejou uma

ótima semana a todos. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva parabenizou os +O\
alunos que concluíram o curso de panificação e confeitaria pelo sucesso, desejando \*
que sejam realizados mais cursos para a comunidade. Agradeceu ao Secretário de Nt\\
Obras, à Secretária de Assistência Social e a todos os funcionários que colaboraram \\
e ajudaram na realizaçÉ,o da festinha das crianças. Desejou uma excelente semana

para todos. O Vereador Antônio Francisco Almeida da Silva parabenizou o Presiden-

te pela iniciativa de lrazer o curso de Qualificaçáo Paraná, com a certeza de que se-

rá o primeiro de muitos a formar mais profissionais. Parabenizou os 40 alunos que

iniciaram e finalizaram o curso, destacando a disciplina e o esforço necessários para

trabalhadores que buscam essa formação. Parabenizou a Secretaria de Saúde e
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complementou a fala da mlega Rosana sobre o credenciamento para tratamento de

feridas, informando que o município já vem há meses classificando as lesões para

fazer um levantamento adequado e avaliar o melhor encaixe de serviço. Afirmou que

a saúde não está parada e que as enfermeiras vêm participando desse levantamen-

to, prestando um bom serviço. Parabenizou os funcionários municipais e estaduais

que se empenham para tazer o melhor nas datas festivas. Desejou uma semana

abençoada a todos. O Vereador Claudemir Alves dos Santos agradeceu a Secretária

de Educação e mencionou que o Dia das Crianças foi muito bom, pois pôde ajudar

na festa no Pingo de Gente, onde estavam "pessoas muito boas". Agradeceu a Lau-

deleia pela festa de lvailândia, e o Dr. Antônio por estar presente. A Vereadora Ro-

sana Maranho Genovez manifestou satisfação ao saber da instalaçáo dos aparelhos

de ar-condicionado na Secretaria de Saúde, citando que este foi um pedido seu na

Casa. Agradeceu ao Prefeito Garbim e à Secretária de Saúde pelo aprimoramento.

Agradeceu o Deputado do Carmo pelo curso de panificaçâo que beneficiou 40 pes-

soas. Relatou que ela, Laudeleia, Luzinete estiveram presentes, degustando as ma-

ravilhas feitas pelos alunos. Desejou que o curso lhes traga uma nova fonte de ren-

da. Agradeceu a Secretaria de Educação pela lindíssima festa das crianças e para-

benizou a Vereadora Laudeleia e todos que colaboraram na grandiosa festa de lvai-

lândia, incluindo o Dr. Antônio. Desejou uma noite abençoada a todos. O Vereador

Gilmar Aparecido Tardivo desejou boa noite a todos e que Deus abençoe a cada

um. O Presidente em suas considerações finais parabenizou a vereadora Laudeleia

e o Dr. Antônio, representando lvailândia, pela brilhante festa das crianças no distri-

to. Reconheceu o empenho de muitas pessoas, incluindo empresários, agricultores e

colaboradores. Estendeu os parabéns à comunidade de Mandijuba, e a Amanda que

encabeçou a organização da festa local, bem como a todas as entidades e pessoas

que se engajaram para rêverter anecadaçÕes em prol das crianças do município.

Agradeceu ao Secretário do Trabalho, do Carmo, pela finalização do curso Qualifica

Paraná (Panificaçáo e Confeitaria). Mencionou que 40 novos confeiteiros foram di-

plomados por meio do curso oferecido pelo SENAI em parceria com o Governador

Ratinho Júnior. Destacou que os participantes foram remunerados ao longo do cur-

so. lnformou que o Secretário já garantiu um novo curso para Engenheiro Beltrão no

começo do próximo ano. Finalizou agradecendo ao Secretário e estendendo os

agradecimentos em nome da Câmara Municipal de Vereadores por todos os esfor-

ços em prol da comunidade. Não havendo nada mais a se tratar, foi encerrada a
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sessão da qual se lavrou a presente ata, que depois discutida e aprovada segue por

quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 13 de outubro de 2O25.

á L4z /// yy'
ROBERTO TOCHIMTISU ]ÚORIYA

PRESIDENTE
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